

2021年11月18日 星期四

5

新闻热线:0352-6034132

民政部门全力做好困难群众生活保障工作

本报讯 (记者 尚丽) 完善社会救助制度,增发各类补贴,发放取暖补贴……今年以来,市民政局进一步完善城乡低保、特困人员救助供养、临时救助等保障性措施,全力做好困难群众生活保障工作,织密筑牢民生兜底保障安全网。

该局一方面不断完善城乡低保家庭经济状况核查机制,逐步扩大低保保障范围,将低收入家庭中的一、二级重度残疾人和三级智力、精神残疾人以及

重病患者单独纳入低保兜底范围;另一方面逐步提高社会救助标准,从今年1月1日起,全市城乡低保保障标准每人每月平均提高21元,同步提高特困人员的救助供养标准,按不低于当地低保标准的1.3倍执行。对农村低保家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人、重病患者,按照不低于5%~10%的比例提高救助水平。

同时,应对市场变化增发各类补贴,充分保障困难群众的基本生活。为

减少因季节性因素等导致民生商品价格上涨对群众生活造成的影响,今年该局启动了物价联动机制,按城市低保和农村人月每30元、农村低保每人20元的标准,发放一次性价格临时补贴资金541.6万元,受益困难群众达24万人,切实保障困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。针对个别县区发放取暖补贴和平城、云冈两区下岗失业人员较为集中、供暖费用高的实际,市政府财政预算200多万元,对集中供暖的

低保家庭进行供暖价格补贴,平均每户可享受补贴376元。

在今年民政系统开展的以“办实事、解难题、送温暖”为主题的“解忧暖心传党恩”行动中,为服务对象中因残、因病、因灾等生活特别困难的群众发放慰问金,缓解他们当前的困境,并统一印制“救助明白卡”,在社会救助对象家中张贴。通过“救助明白卡”及时掌握困难群众的具体困难和需求,帮助解决实际问题,传递党和政府的温暖和关怀。

电缆井起火12人被困电梯 消防紧急出动成功救援

本报讯 (记者 锦秀) 11月15日20时50分,平城区魏都御苑小区电缆井发生火灾,12人被困电梯且楼道内有大量浓烟,情况紧急。接警后,消防人员紧急施救,成功救出被困人员,疏散居民128户317人次,后明火全部被扑灭。

据了解,魏都御苑小区于2016年建成,共有住宅楼13栋,其中高层4栋,着火区域位于10号楼2单元电缆井,该楼为两梯四户,共32层。市消防救援支队指挥中心接警后,迅速调集该支队特勤大队二站3车15人赶赴现场进行处置。特勤大队二站到达现场后,经侦查发现,着火物质为电缆,现场有12人被困电梯,且楼道内有大量浓烟,大量住户需疏散。与此同时,该支队全勤指挥部于21时30分出动赶往现场指挥,并调集和瑞街消防站2车12人、御河西路消防站1车5人、西街消防站2车12人前往增援。

22时15分,电梯内被困人员全部成功救出,并疏散居民128户317人次。次日凌晨1时20分,明火全部被扑灭。

据悉,火灾原因初步判定为电缆过载引发,具体原因仍在进一步调查中。

爱心市民捐款20万元定向资助困难白内障患者

本报讯 (记者 曹飞) 11月16日,爱心市民张钊通过市慈善总会捐赠20万元,定向用于我市困难白内障患者的手术补贴。

据介绍,白内障是导致视力丧失的最常见病症。白内障患者一旦失明,不仅个人生活无法自理,也会给家庭和社会带来沉重负担。这笔捐款将专款专用,全部用于符合条件的白内障患者手术费用的补贴,市慈善总会设立专门账户,凡是低保、残疾人以及经审核认定应给予救助的其他困难患者,经医保报销和民政救助后,其余自己负担的医疗费用由该专项资金按不高于95%的比例给予救助。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

今年市红十字会投放34台自动体外除颤器

本报讯 (记者 尚丽) 面对心脏骤停,公共场所的自动体外除颤器(AED)是“救命神器”。昨日,记者从市红十字会了解到,近期该会在我市新投放安装AED34台。

市红十字会相关负责人介绍,AED是一种能够自动识别异常心律并给予电击除颤的急救设备,抢救心脏骤停患者的成功率远高于徒手心肺复苏。近几年

来,心脏性疾病、各类原因引起的心脏骤停已经成为威胁生命安全的一大诱因,在有效的抢救时间“黄金四分钟”内,正确使用AED和实施心肺复苏,能极大地提高院前急救效果,达到挽救生命、减轻伤害的目的。为了不断完善我市突发事件应急救护体系,去年市红十字会在我市安装了42台AED,近期又陆续在旅游景区、交通枢纽、学校、公共场所、公安系

统、司法系统、社区街道、企事业单位等场所新投放安装34台。

近期,该会陆续走进市博物馆、市党群服务中心、大同一中、市光荣院等AED投放场所,进行应急救护培训和AED使用教学。参加培训的学员均获得了AED证书,熟练掌握了心肺复苏、AED急救措施等基本的急救知识,形成了“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。

“阳光信访大篷车”为民排忧解难

本报讯 (记者 锦秀) “夏天一下雨,就能从我家后墙的窗户看到,雨水从紧邻后墙的排污井溢出,越涌越高,眼看就要淹到窗户,心都提到嗓子眼了,就怕房子塌了。自从信访工作人员找相关部门疏通了排污井后,彻底解决了这个问题,雨天我再也不心慌了。”近日,灵丘县武灵镇灵源村51岁村民曹权女对市信访局“阳光信访大篷车”的回访工作人员如是说。

化解曹权女的信访问题是市信访局“阳光信访大篷车”打通服务群众“最后一公里”,教育并引导群众“循法信访”的一个缩影。今年5月,为大力宣传《信访条例》,该局结合党史学习教育,在全市范围开展“阳光信访大篷车”走基层办实事活动,一方面开展“进机关、进企业、进社区、进乡村”“送法律、送服务、送温暖”

的“四进”“三送”活动;另一方面转变信访工作作风,变群众上访为信访人员下访,将信访工作送到基层,服务群众,现场听取群众诉求、现场研究解决方案、现场答复群众疑问,从源头上解决矛盾突出的信访问题。短短半年时间,“阳光信访大篷车”在各县区主动接访30余起,与当地的信访工作人员一起协调相关部门化解了大量的棘手难题:帮扶广灵县上访人员王永军,将其在村污水站找到一份工作,每个月能挣到2000元,这样他就能一边在家门口挣钱,一边照顾身患尿毒症的妻子;为连续6年上访30余次的原天镇县化肥厂家属房棚户区186户居民解决了房改造问题,目前施工方已经入驻,正式开展施工作业……

据该局有关负责人介绍,开展“阳光信访大篷车”活动,就是要增强

平城区迎宾街道周家庄村第十二届村民选举委员会公告

周家庄村第十二届村民委员会换届选举大会定于2021年11月25日上午8时30分至下午4时30分。本次大会采用一次性直选的投票方式进行选举,地址设在华府豪庭南门外围34号商铺,望村民相互转告,务必参加。来时请携带身份证件。

周家庄村第十二届村民选举委员会
2021年11月17日

公 告

我局拟对大同市公平竞争审查工作实施情况开展评估,请有意愿并具备相关评估资质的机构于公告发出之日起5个工作日内前来报名。

联系电话:0352-2831093、2831094

大同市市场监督管理局
2021年11月18日

平城区警方开展烟花爆竹“五禁”专项行动

本报讯 (记者 锦秀) 为加强烟花爆竹安全管理,保障公共安全和公民人身、财产安全,减少环境污染,11月17日起,市公安局平城分局开展烟花爆竹“五禁”专项行动,巡查收缴和动员群众自觉上交储存保留的烟花爆竹,并对在辖区范围内非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹行为依法进行查处。

据悉,此次专项行动是根据《山西省人民政府关于禁止生产、经营、储存、运输和

燃放烟花爆竹的通告》和大同市人民政府安全生产委员会办公室工作要求开展的,重点对违反规定非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的行为依法查处。企业(单位)被处罚的,处罚记录同时录入企业信用信息公示系统。宾馆、酒店、小区物业公司等单位对在本单位责任服务范围内的违法违规行为,应当进行劝阻。不履行管理职责存在治安隐患的,将按照相关規定处罚。机关、团体、企事业单位、社区(村

民)委员会、住宅小区业主委员会和物业服务企业等,应当做好本单位、本区域内禁止燃放烟花爆竹和燃烧旺火的管理,设置统一规范的禁放禁燃标志,及时劝阻、制止、举报违反“五禁”通告的行为。

平城区警方提醒广大市民,不购买、燃放烟花爆竹,不燃烧旺火,鼓励向公安机关举报非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的行为,举报电话110、0352—2028313。

都市观察

“一扔一捡”留下的文明思考

孙 权

前几天,网上上传播的一段视频极为火爆:一辆轿车在路口等红灯时,塑料瓶、卫生纸等垃圾一股脑地从驾驶位的车窗扔到了路边,该车随后往前蹿出一截继续等红灯;后面跟上来的是一辆白色宝马车的驾驶员,毫不犹豫地把地上的垃圾捡了起来。就是这一扔一捡,形成了巨大的文明反差,也引发了网友的一片感叹。

这一发生在浙江宁波一处十字路口的事情,被监控拍到并通过互联网公布出来后,引发了如潮的关注、评论。车窗扔垃圾,在我们的日常中并不鲜见,主动弯腰捡垃圾,也可以说在我们的生活中经常能够看到,只是两个画面的“同框”,顷刻便给人们强烈的视觉冲击力,美与丑、好与坏、对与错跃然眼前。难怪有网友评论:扔垃圾的连同他的素质也一同被丢在了马路上;捡垃圾的女司机,她捡拾垃圾的形象因我们的行动而变得更美。

用善行义举传递正能量

本报讯 (记者 锦秀) 11月16日,爱心人士王国良和儿子王志援建的灵丘县东河南镇清泥涧爱心超市“落户”在该镇清泥涧村。

走进爱心超市,货架上摆满了父子二人精心选购的电暖器、电饭锅、热水壶、电热毯、洗衣粉、毛巾、香皂、洗洁精以及米面油等生活物品。“做好事,换东西”,该村村民可以用平时做好事攒下的积分到爱心超市免费兑换自己心仪的物品。这个爱心超市的运行,必将使村民更加自觉、愉快地参与到该村环境整治、移风易俗、乡村建设等活动中。

灵丘父子援建爱心超市

攒下的1万元,随后联系了该县东河南镇相关人员,父子二人援建的爱心超市“落户”在该镇清泥涧村。

王国良是灵丘县落水河乡落水河村人,现年49岁,在村中以开小卖部为生。他有三个儿子,王志是其长子,兄弟三人均为成家。在县城打工的王志每月工资1600元,自己每月留600元作为生活费,剩下的1000元都积攒下来。前一段时间,已经攒够1万元的王志向父亲提出援建一个爱心超市的想法后,得到父亲的支持,父亲也拿出省吃俭用

多措并举 综合施策

大同“华润”全力做好天然气冬季保供工作

气温逐渐下降,冬季用气高峰也随之而来。为切实做好全市今冬明春燃气保供工作,大同华润燃气有限公司严格按照“抓安全、稳供气、保民生”的政策方针,认真落实气源调度、设备维护、安全检查等工作,确保广大用户安全用气、稳定用气。

积极做好今冬明春天然气供应工作,大同华润燃气有限公司专门成立了冬季保供领导小组,根据使用情况制定完善的保供方案,并在此基础上加强燃气供需形势监测,做好需求峰值预测。与此同时,大同“华润”还积极联系上游气源单位,争取气源指标最大化,科学实施“压非保民”措施,合理压减工商业用气,同时通过外部采购CNG、LNG等渠道增加冬保资源,提高极寒天气下的应急处置和保障能力。

此外,在稳步推进“两更新一整治”专项工作中,大同“华润”组织有关部门人员进一步加强城市综合体、天然气门站、

中高压调压站等设备设施的隐患排查和维护保养,增加管网设施巡检频次,重点监护老旧管网实时运行状况,减少因第三方施工造成的燃气管道破坏等情形,为冬季燃气保供工作提供有力安全保障。

大同华润燃气有限公司提醒广大市民,为确保冬季用气安全,市民家中一定要保持用气区域通风良好,使用燃气时一旁有专人照看,使用完毕后及时关闭阀门,并定期检查燃气设施、管道,减少燃气泄漏风险。如遇紧急情况,市民可及时拨打24小时服务热线:0352-5024555。



大同市规划和自然资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

同自然资告字[2021]09号

经大同市人民政府批准,大同市规划和自然资源局决定以拍卖方式出让三宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

二、中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买(法律、法规另有规定的除外)。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让仅限于网上竞价,按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请人可于2021年11月18日9

时至2021年12月7日17时登录大同市国土资源网上交易系统(<http://dtzrzyjy.sxcrzyjy.com.cn:7002>)浏览下载土地出让文件,并按规定提交报名资料。交纳竞买保证金的到账截止时间:2021年12月7日17时;拍卖出让的时间:2021年12月9日10时开始。

五、网上交易系统将在2021年12月8日17时前确认竞买资格。具备资格的竞买人,请于2021年12月9日9时50分前登录网上交易系统进行准备,按规定进行报价。

六、其他需要公告事项:

(一)本次拍卖出让通过大同市国土资

源网上交易系统进行交易,竞买申请人需登录(山西省数字证书认证中心<http://sxca.com.cn>)注册主体库;再办理CA数字证书,登录网挂系统,方能参加网上拍卖出让活动。CA数字证书办理地址:大同市平城区兴合街电信公司对面山西同创企业孵化园,电话:15333629943;系统使用咨询,电话:15035160951。

(二)出让地块范围内土方、建筑垃圾、树木、绿化及原有管线(包括电力线及设施、通讯、自来水、排水、燃气等)、人防设施、基础设施的改造和迁移均由竞得人负责实施,所需

费用由竞得人承担。

(三)本次出让不接受邮寄、电子邮件、电话、口头和现场竞买申请。

(四)在拍卖报价过程中,因竞买人自身的原因引起的网络故障、设备故障、操作失误、多报价、少报价、错报价等,造成竞买人无法正常参与竞价活动,责任自负。

(五)本公告内容如有变动,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

(六)本公告解释权归大同市规划和自然资源局所有。

七、联系方式

联系地址:大同市土地储备交易中心418(迎宾街266号)

联系电话:0352-5100119
本次拍卖出让可登录中国土地市场网(www.landchina.com)、全国公共资源交易平台(山西省)(<http://prec.sxzwfw.gov.cn>)和大同市规划和自然资源局官网(www.rzrj.dt.gov.cn)查询。

大同市规划和自然资源局

2021年11月18日

宗地编号	宗地名称	土地面积(平方米)	土地用途	规划指标要求				出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	最小增幅(万元)	投资强度要求
				容积率	建筑密度	建筑高度	绿地率					
2021-29	同煤棚户区3#连接线东侧地块	11902(合17.85亩)	商务金融用地	1.0~4.5	≤40%	不得大于60米	≥20%	商业40年	2500	2500	10	按有关规定执行